
 

 
 

Θέμα για τη συνεδρίαση λογοδοσίας,  την Τρίτη 27 Αυγούστου:  
 

«Καθρέπτης» των προτεραιοτήτων κεντρικού και τοπικού κράτους η απαράδεκτη κατάσταση 
των αθλητικών υποδομών στην Κρήτη.  

Χαρακτηριστικά παραδείγματα το κολυμβητήριο στο Ακρωτήρι Χανίων μαζί με το σχέδιο για 
Στάδιο Κλασσικού Αθλητισμού και το Παγκρήτιο Στάδιο στο Ηράκλειο.   
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Άλλος ένας «καθρέπτης» των προτεραιοτήτων του κράτους είναι η παντελής έλλειψη 

συστηματικής φροντίδας και στήριξης των αθλητών,  όπως και η  έλλειψη φροντίδας για τον 
ερασιτεχνικό - μαζικό αθλητισμό, η οποία είναι κυριολεκτικά στον «πάτο», όπως άλλωστε 
συμβαίνει με όλες τις ανάγκες κάλυψης λαϊκών αναγκών.  

Είναι αδιανόητο να θεωρείται «πολυτέλεια» η ύπαρξη των απαιτούμενων σύγχρονων 
αθλητικών υποδομών, με αποτέλεσμα πρωταθλητές, καθώς και άλλοι αθλητές, να προπονούνται 
σε αντίξοες συνθήκες, χωρίς να υπάρχει καμία από τις προϋποθέσεις που είναι αναγκαίες για την 
προπόνησή τους.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα οι Χανιώτες πρωταθλητές στη σφυροβολία που αγωνίζονται  
στους Ολυμπιακούς Αγώνες,  Χρήστος Φραντζεσκάκης και Μιχάλης Αναστασάκης, καθώς   και 
άλλοι αθλητές υψηλού επιπέδου,  που προπονούνται στα χωράφια ή ακόμα και σε αμμόλοφους 
στην παραλία… 

Η  «Λαϊκή Συσπείρωση»   έχει επανειλημμένως αναδείξει, μέσα κι έξω από το περιφερειακό 
συμβούλιο,  την κατάσταση των αθλητικών υποδομών σε όλη την Κρήτη,  απαιτώντας δημόσιες, 
δωρεάν αθλητικές υποδομές για όλους, με κρατική ευθύνη και χρηματοδότηση. Να δοθούν 
κονδύλια από τον κρατικό προϋπολογισμό για τη συντήρηση και αναβάθμιση όλων των 
αθλητικών χώρων του νησιού μας, αλλά και για τη δημιουργία ελεύθερων χώρων άθλησης και 
αναψυχής.  

Η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ ακολουθεί την πεπατημένη όλων των προηγούμενων 
κυβερνήσεων (ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ),  προς όφελος του αθλητισμού-εμπόρευμα. Γι’ αυτό, την ίδια 
στιγμή που οι Ανώνυμες Εταιρείες απολαμβάνουν χρηματοδοτήσεις, νέα υπερσύγχρονα γήπεδα, 
παραχωρήσεις δημοσίων χώρων, οι λαϊκές οικογένειες και τα παιδιά τους αναγκάζονται να 
αθλούνται σε τριτοκοσμικές συνθήκες ή και να βάζουν βαθιά το χέρι στην τσέπη και οι 
πρωταθλητές αναγκάζονται να προπονούνται στα χωράφια…  

Η περιφερειακή και οι δημοτικές αρχές έχουν σοβαρές ευθύνες για αυτή την κατάσταση,  
αφού διαχρονικά αποδέχονται την πολιτική της χρόνιας υποχρηματοδότησης των αθλητικών 
υποδομών από όλες τις κυβερνήσεις ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ, αποδέχονται την οικονομική ασφυξία και 
την εγκατάλειψη των αθλητικών εγκαταστάσεων που επιβάλλει το κεντρικό κράτος,  βάζοντας 
ουσιαστικά «πλάτη» για τη σημερινή εικόνα εγκατάλειψης των υφιστάμενων και έλλειψης 
σύγχρονων αθλητικών υποδομών στο νησί μας.  Ταυτόχρονα,  με την τακτική των 
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«μπαλωμάτων», με τις υποτυπώδεις, αποσπασματικές συντηρήσεις για τα επείγοντα 
προβλήματα και χωρίς διεκδίκηση ουσιαστικών λύσεων διαιωνίζουν το πρόβλημα.  

Ειδικότερα,  για την πορεία αποκατάστασης  των ζημιών στο κολυμβητήριο στο Ακρωτήρι 
Χανίων και το σχέδιο για Στάδιο Κλασσικού Αθλητισμού και γηπέδων άλλων αθλημάτων η «Λαϊκή 
Συσπείρωση»  Κρήτης έφερε ξανά το θέμα στο περιφερειακό συμβούλιο, στις 23 Αυγούστου 
2023,  οπότε και στη συζήτηση επιβεβαιώθηκε ότι  για  τις υποδομές στο Ακρωτήρι  Χανίων  δεν 
υπάρχει δεσμευμένη χρηματοδότηση, παρά τις υποσχέσεις, τις ψεύτικες ελπίδες και τα παχιά 
λόγια της κυβέρνησης της ΝΔ.   

Άλλη χαρακτηριστική περίπτωση είναι το Παγκρήτιο Στάδιο στο Ηράκλειο, με τη σημερινή 
εικόνα εγκατάλειψης και κινδύνων εξαιτίας της έλλειψης των αναγκαίων συντηρήσεων εδώ και 
χρόνια. Όπως είναι γνωστό τον Γενάρη έφυγε τμήμα 50 μέτρων από το βορειοανατολικό κομμάτι 
του στεγάστρου. Ταυτόχρονα στις 27 Ιούνη έπεσε κομμάτι δομικών υλικών στην Θύρα 2,  πράγμα 
που δεν συμβαίνει πρώτη φορά. 

 Επιπλέον, αναφορικά με την κρατική χρηματοδότηση, δεν υλοποιήθηκε ποτέ η 
προγραμματική σύμβαση με την οποία η ΓΓΑ ανέλαβε την υποχρέωση να καταβάλει 300.000 
ευρώ στον Δήμο για τη συντήρηση του Σταδίου, άλλες 100.000 ευρώ για τη διοργάνωση 
αθλητικών εκδηλώσεων και ακόμα 500.000 με την υπογραφή της σύμβασης. Η λειτουργία του 
Παγκρήτιου Σταδίου απέκτησε ανταποδοτικό χαρακτήρα, με τη διαχείριση του Σταδίου να έχει 
παραδοθεί στη δημοτική Ανώνυμη Εταιρεία «Ανάπτυξη Αθλητισμού Ηρακλείου» και τη χρήση του 
να είναι επί πληρωμή για τα αθλητικά σωματεία, επιτείνοντας την οικονομική τους ασφυξία, 
αλλά και για κάθε έναν που αθλείται και πληρώνει έξτρα στο Παγκρήτιο, εκτός από τη συνδρομή 
του στο σωματείο.  

Την ίδια στιγμή που τα προβλήματα του Παγκρήτιου Σταδίου οξύνονται, Υπουργείο και Δήμος 
Ηρακλείου, ως απόδειξη των προτεραιοτήτων τους, έχουν προχωρήσει σε Μνημόνιο Συνεργασίας 
με σκοπό την αναβάθμιση της επιχειρηματικής αξιοποίησης του Παγκρητίου, με …σουίτες, 
χώρους φιλοξενίας VVIP, καθώς και εμπορικούς χώρους, εστιατόρια κ.ά., αντί για την ουσιαστική 
συντήρησή του. 

Αντίστοιχη είναι η κατάσταση στις αθλητικές υποδομές σε όλη την Κρήτη αποτυπώνοντας την 
αντιλαϊκή πολιτική όλων των κυβερνήσεων για την υποστελέχωση και την  υποχρηματοδότηση 
των αθλητικών εγκαταστάσεων στο νησί μας, όπως και τις  ευθύνες της Τοπικής Διοίκησης για την 
πολιτική που υλοποιεί.  

Ως «Λαϊκή Συσπείρωση» Κρήτης ζητούμε να γίνει συζήτηση για τα παραπάνω, στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο,  την Τρίτη 27 Αυγούστου. 

Ταυτόχρονα, απευθύνουμε  κάλεσμα στα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, στους αθλητές και 
στους γονείς, για να δυναμώσει η πάλη όχι μόνο για το δικαίωμα του λαού στον αθλητισμό,  αλλά 
συνολικά για τη ζωή που του αξίζει. Η οργανωμένη διεκδίκηση και κινητοποίηση των φορέων, 
των σωματείων, των συλλόγων, των γονέων, των αθλητών και των προπονητών είναι ο μόνος 
δρόμος για να αλλάξει προς όφελος του λαού η κατάσταση. 

Η ζωή η δική μας και των παιδιών μας έχει αξία, δεν είναι κόστος! 
 

Ο επικεφαλής της «Λαϊκής Συσπείρωσης»  Κρήτης 
ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ ΑΛΕΚΟΣ 


